



新华社发

以三星堆青铜大立人像为灵感

世运会火炬“竹梦”亮相

2月27日上午，2025年第12届世界运动会火炬“竹梦”在成都发布，这也是世界运动会历史上首支火炬。

“竹梦”意为“逐梦”，在设计上汇集了古蜀文明、公园城市、开拓创新、万千气象等核心理念，巧借造型、色彩、纹饰等细节传递世运理念、讲好中国故事，呼应火炬传递口号“牵手世运，点燃梦想”。

“竹梦”高72厘米，在造型

设计上以三星堆青铜大立人像为灵感，融合竹节造型，既彰显中华文明源远流长，又寓意体育精神生生不息。顶部两叶竹芽优雅舒展，宛若热情的双臂，向世界传递着开放包容的中国气度和成都这座城市的友好情怀。

火炬的颜色以绿色和银色为主。绿色代表世界的底色，成都世运会践行绿色低碳理念，公园城市推窗见绿，与世运项目活

力场景自然融洽；银色则象征科技与创新、速度与动力。火炬整体象征着中国时时逐“绿”而行、处处向“新”发力，与世界共赴未来。

火炬纹饰设计也是别具匠心：会徽居中醒目，成都世运会吉祥物蜀宝、锦仔灵动跃然其上；出火口灵感来源于金沙遗址铜立人像太阳冠，底部则以三星堆凤鸟纹托举火炬，将古蜀文明与现代体育精神完美融合，也向

世界讲述着“缘”起天府的动人故事。

世界运动会是非奥项目最高水平的国际综合性运动会，它与奥运会相互促进、相互补充，共同致力于在世界范围内促进体育运动的发展和奥林匹克精神的传播。成都是中国大陆首个申办这项赛事的城市，此次赛事将于2025年8月7日—8月17日举行。

据央视新闻 胡吉川 蒋林



2月26日，在英超联赛第27轮比赛中，利物浦队主场2比0战胜纽卡斯尔联队。新华社发

好莱坞传奇影星去世

当地时间2月26日，美国警方表示，奥斯卡影帝吉恩·哈克曼与妻子贝齐·越川及宠物犬一同在家身亡。警方没有透露死因，但表示目前没有发现可疑之处。

报道称，警方于2月26日在两人位于新墨西哥州的居所发现了他们的尸体。吉恩·哈克曼终年95岁，他的妻子贝齐·越川为日裔古典钢琴家，终年63岁，两人结婚34年。警方尚未透露死因或具体死亡时间，但指出目前未发现可疑之处。

资料显示，吉恩·哈克曼1930年1月30日出生于美国加

州圣贝纳迪诺，是演员、制作人和小说家，1953年进入演艺圈。

1968年，哈克曼凭借《雌雄大盗》获得第40届奥斯卡最佳男配角提名。

1972年，他凭借《法国贩毒网》获得第44届奥斯卡金像奖、第29届美国金球奖的最佳男主角奖，并在1973年获得第26届英国电影学院奖最佳男主角奖。

1974年，他凭借《对话》获得第32届美国金球奖和第28届英国电影学院奖的最佳男主角提名。

1993年，哈克曼凭借《不可饶恕》获得第65届奥斯卡金像

奖、第50届美国金球奖和第46届英国电影学院奖的最佳男配角奖。

2004年，吉恩·哈克曼最后的作品是《总统接招》，之后不再接戏。

曾两度获得奥斯卡奖的他，2004年宣布息影后，便搬离好莱坞，选择到新墨西哥州的圣塔菲居住。

今年1月30日，他才刚度过95岁生日。相差32岁的夫妇两人于1991年结婚，感情一直很好。2003年，两人曾一同出席金球奖颁奖典礼。

据《新民晚报》

知名电影人宋歌获刑

据报道，“封神”系列电影出品公司北京文化(000802)财务造假案当事人获刑。据悉，2024年11月22日，北京市第三中级人民法院判决，北京文化原法人、董事长、总裁宋歌犯违规披露重要信息罪，判处有期徒刑两年三个月，并处罚金20万元。

法院查明，2019年，为使《倩女幽魂》和《大宋宫词》两部电视剧满足2018年收入确认条件，宋歌伙同张云龙、陈颖、贾园波、周征源、陈晨等人虚假签署《倩女幽魂》影视收益权份额转让合同；周征源、陈晨伙同娄晓曦虚

假签署《大宋宫词》影视收益权份额转让合同。

通过向宋歌伙同娄晓曦筹划并成立的一家公司出资，再以资金回流方式伪造合同付款流水，最终以4.59亿元被确认为上市公司年度业务收入，虚增利润近2.5亿元。

此外，为避免北京文化子公司、由知名经纪人王京花创立的星河文化商誉减值，2018年12月，宋歌分别指使张云龙、贾园波、陈颖等人通过伪造影视剧相关业务、品牌营销代理业务等，虚增星河公司业绩，导致北京文

化2018年年报虚增资产1668万余元、虚增收入744万余元、虚增利润863万余元。

最终，上述财务造假行为导致北京文化2018年年报中共计虚增资产6.48亿余元，虚增利润6.58亿余元，虚增利润占当期披露的利润总额158%，宋歌等人对年报内容签字确认。

宋歌曾担任北京文化董事长和影视顾问。在任期间，宋歌负责过《流浪地球》《战狼2》和《封神》等经典作品的项目，成绩非常瞩目。

据《南方都市报》 刘益帆

职业棋手作弊 围棋协会重罚

新华社北京2月27日电(记者王浩宇、王镜宇)中国围棋协会日前发布公告，对职业棋手秦思玥(2006年生)在参加全国围棋锦标赛(个人)女子组比赛中藏匿手机作弊的行为做出重罚：撤销职业段位，取消2024年全国围棋锦标赛(个人)成绩，禁止参加中国围棋协会及会员单位组织或授权组织的所有围棋赛事和活动8年。

中国围棋协会相关人士表示，查获职业棋手在比赛中利用电子产品作弊尚属首次。秦思玥的这次作弊行为出现在2024年12月15日全国围棋锦标赛(个人)女子组第九轮，她被裁判赛中例行抽检发现携带手机，并在手机上使用人工智能程序。比赛过程中，她经常低头查看手机，但是由于她的动作较为隐蔽，身边有人经过时会恢复正常，对手也没有发现其作弊。

经回看当日赛场视频，证实秦思玥当天凌晨进入赛场藏匿手机，在比赛过程中用手机使用人工智能程序作弊；被询问有关事实时存在隐瞒行为，情节严重。

据记者了解，对于此次作弊事件，中国围棋协会专门成立了调查小组，与秦思玥本人进行了核实谈话，经过了听证流程，其本人也承认在这次比赛中的作弊行为。中国围棋协会纪律与道德工作委员会最终做出了对她的处罚决定。

针对此次作弊事件，中国围棋协会将进一步修订完善《纪律准则和处罚规定》，建立退出机制，对作弊、赌棋等行为查实一起，严惩一起，绝不姑息。

西班牙国王杯 皇马占得先机

新华社马德里2月26日电(谢宇智)2024—2025赛季西班牙国王杯半决赛首回合26日晚再赛一场。皇家马德里队在客场1:0小胜皇家社会队，在两回合的较量中占得先机。

此役，皇马主帅安切洛蒂轮换数名球员。第19分钟，“白衣军团”打开局面。贝林厄姆后场长传，恩德里克带球突入禁区中路，捅射破网，为皇马取得领先。

皇家社会试图反扑，但却始终未能攻破皇马大门。卢宁的十指关。而皇马也在第51分钟错过扩大比分的机会，维尼修斯长传至禁区前沿，恩德里克晃开角度后的射门击中横梁弹出。比赛最后时刻，塞巴略斯受伤下场，给皇马的胜利蒙上了一层阴影。

双方将于4月1日赴伯纳乌展开第二回合的较量。

在25日进行的另一场半决赛首回合中，巴塞罗那主场4:4战平马德里竞技。